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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέµα: «Αναδιάρθρωση Υπηρεσιών Πυροσβεστικής Υπηρεσίας» 

 

Στην Αντιπεριφερειάρχη Φωκίδας κα Παναγιώτα Γαζή, απάντησε ο αρχηγός του 

Πυροσβεστικού Σώµατος, Αντιστράτηγος Παναγιώτης Μπονάτσος, σε έγγραφο της, 

στο οποίο ανέφερε τα παρακάτω: 

«Κατανοούµε την προσπάθεια του Υπουργείου σας για την ορθολογικότερη 

αναδιάρθρωση των Υπηρεσιών σας. 

 Θα θέλαµε όµως να κατανοήσετε το εύρος των προβληµάτων και τη 

σπουδαιότητά τους, που δηµιουργούνται από την πρόταση της επιτροπής που 

συνεστήθη, η οποία προτείνει την υποβάθµιση της Π.Υ. Ιτέας και την κατάργηση του 

Π.Κ. Πολυδρόσου και της 7ης Ε.Μ.Α.Κ. 

 Συγκεκριµένα συµβάλλοντας στην προσπάθειά σας θα θέλαµε να σας 

προτείνουµε: 

Α) την αναβάθµιση της Π.Υ. Άµφισσας σε Α’ τάξης, 

Β) την διατήρηση της Π.Υ. στην Ιτέα, 

Γ) τη διατήρηση του Π. Κλιµακίου στο Πολύδροσο και 

∆) τη διατήρηση της 7ης ΕΜΑΚ στη Λαµία. 

Οι υπηρεσίες σας έχουν ευθύνη σε µια περιοχή που έχει: 4 µε πυκνή βλάστηση, 2 

Εθνικού ∆ρυµούς, µεγάλο ποσοστό εκτάσεις περιοχές Natura, τη λεκάνη απορροής του 



Μόρνου, το Χιονοδροµικό Κέντρο Παρνασσού, τεράστια ακτογραµµή και πλαζ, 2 

Σωφρονιστικά Ιδρύµατα, τον αγωγό υδροδότησης της Αθήνας από το Μόρνο, τον 

Παραδοσιακό και προστατευόµενο από την UNESCO ελαιώνα της Άµφισσας, τον 

αρχαιολογικό χώρο των ∆ελφών, τις βιοµηχανικές εγκαταστάσεις της S&B, τουριστικές 

εγκαταστάσεις κλπ. 

Η περιοχή µας παρουσιάζει έντονη τουριστική, οικιστική και αγροτική ανάπτυξη 

που αυξάνουν την ήδη µεγάλη επικινδυνότητα, και την καθιστούν ιδιαίτερα ευάλωτη σε 

µεγάλες καταστροφές, πυρκαγιές, όπως αυτές που εκδηλώθηκαν το 2011. 

 Επιπροσθέτως, η Π.Υ. Άµφισσας και το Π.Κ. Πολυδρόσου στεγάζονται σε 

ιδιόκτητα κτίρια και µάλιστα στο κτίριο του Π.Κ. Πολυδρόσου µπορεί να φιλοξενηθεί 

και το Π.Κ. Αµφίκλειας. 

 Για δε την Π.Υ. Ιτέας (που έχει κατά µέσο όρο 110 συµβάντα το χρόνο), ο 

∆ήµος έχει δεσµευθεί για τη µεταστέγαση της σε δηµοτικό κτίριο. 

Τέλος, η φηµολογούµενη κατάργηση της 7ης ΕΜΑΚ, θα είναι µια άκρως 

αρνητική ενέργεια για µια περιοχή σεισµογενή και µε πολλά περιστατικά διάσωσης, 

κύρια στους ορεινούς όγκους.» 

Ο αρχηγός σε απάντηση του εγγράφου και αναφορικά µε τα θιγόµενα σε αυτό 

απάντησε τα εξής: 

1. Με την υπ’ αρίθµ. 23100 οικ.Φ.100.4/16 Νοεµβρίου 2011 Απόφαση του κ. 

Αρχηγού Π.Σ. ανασυγκροτήθηκε η Επιτροπή για την αναδιοργάνωση των 

Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώµατος. Με την ολοκλήρωση των εργασιών 

της, η Επιτροπή θα καταθέσει το Πρακτικό – Προτάσεις της στην Ηγεσία του 

Πυροσβεστικού Σώµατος προκειµένου να παρθούν οι τελικές αποφάσεις που 

αφορούν τυχόν αναβαθµίσεις/ καταργήσεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και 

Κλιµακίων της Χώρας. 

2. Η Επιτροπή κατά τη διάρκεια των εργασιών της, θα λάβει υπ’ όψιν της όλες 

τις ιδιαιτερότητες της κάθε περιοχής που αφορούν το οικιστικό, φυσικό 

περιβάλλον, βιοµηχανικές περιοχές κ.α., καθώς και το πρόβληµα της έλλειψης 

προσωπικού που υπάρχει την παρούσα χρονική περίοδο στο Σώµα. 



3. Σε κάθε περίπτωση σκοπός και στόχος της Ηγεσίας του Σώµατος, είναι η 

αποτελεσµατική και εύρυθµη λειτουργία των Υπηρεσιών του και πρωτίστως η 

διασφάλιση της ζωής και της περιουσίας των πολιτών. 

4. Περαιτέρω σας γνωρίζουµε ότι σύµφωνα µε τις παραγράφους 8,9 και 10 του 

άρθρου 4 του Ν. 3511/2006 (Α’ 258) ισχύουν τα εξής: 

«8. Με Προεδρικό διάταγµα, που εκδίδεται µε πρόταση των Υπουργών Οικονοµίας και 

Οικονοµικών και ∆ηµόσιας Τάξης, µπορεί να συνιστώνται νέες Υπηρεσίες και να 

αναδιαρθρώνονται, συγχωνεύονται, υποβιβάζονται, προάγονται και καταργούνται 

υφιστάµενες Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώµατος. 

9. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονοµίας και Οικονοµικών και ∆ηµόσιας 

Τάξης, που δηµοσιεύεται στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως, µπορεί να ιδρύονται και 

συγχωνεύονται Υπηρεσίες κατώτερες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ή Σταθµού. 

10. Με απόφαση του Υπουργού ∆ηµόσιας Τάξης µπορεί: 

α) να καταργούνται Υπηρεσίες κατώτερες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ή Σταθµού, 

καθώς και να αναστέλλεται, για υπηρεσιακούς λόγους, η λειτουργίας τους, 

β) ………………» 

 

 

                Η ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ 

 

            ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΓΑΖΗ 


